

## 学思想 强党性 重实践 建新功

## 对未啃掉的硬骨头要紧盯不放

新华社记者 冯源

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在省以下各级机关及其直属单位和其他基层党组织开展。根据党中央要求,在第二批主题教育中要注重解决实际问题,特别是对还未啃掉的硬骨头和尚未解决的难点问题,要紧盯不放,持续深化靶向治疗,坚持一抓到底,不解决不罢休。

对未啃掉的硬骨头要紧盯不放,这是以习近平同志为核心的党中央一以贯之的倡导力行的工作作风。至今未能啃掉的硬骨头,就其本质而言,是改革进入深水区后浮现出来的制约高质量发展的体制机制障碍。“犯其至难而图其至远”,只有对硬骨头紧盯不放、一抓到底,才能扫除高质量发展的“拦路虎”,扫清这些体制机制障碍。

扫清障碍,事在人为。未啃掉的硬骨头往往就是老百姓急难愁盼的老大难问题,事关群众切身利

益。人民群众满意不满意,是评判主题教育成效的根本标准。各级领导干部要践行好“民之所忧,我必念之,民之所盼,我必行之”的要求。只有对硬骨头紧盯不放、一抓到底,才能践行党的群众路线,让人民群众得到真正实惠。

紧盯不放,最考验政绩观和全局观。毋庸讳言,硬骨头往往自带“冰冻三尺非一日之寒”的属性,和历史遗留问题交叉叠加。对此,职能部门和领导干部要树立“新官要理旧账、新官善理旧账”的正确理念,牢固树立正确的政绩观,把盯硬骨头、啃硬骨头作为打基础、利长远、出实招、创实绩的工作来做。

紧盯不放,最体现干事创业的水平。职能部门和领导干部要大兴调查研究,把“深、实、细、准、效”五字诀学好用好,问需于民,问计于民,运用习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法

进行分析研判,从而形成破解难题的思路措施,不但要消除顽瘴痼疾,还要建立机制防止旧病复发。

紧盯不放,最需要形成解决问题的合力。有的硬骨头属于“表现在基层,根子在上面”的问题,这就需要上下级部门上下联动,处理好顶层设计与实践探索的关系。还有的硬骨头属于“一果多因”,就需要相关部门横向联动,各司其职,互为补充。只有直面问题,齐抓共管,才能一抓到底,解决问题。

学思想、强党性、重实践、建新功,这是主题教育的总要求,而未啃掉的硬骨头就是摆在各地各部门和领导干部面前的一张试卷。“志不求易者成,事不避难者进”,各地各部门和领导干部要充分认识到啃硬骨头的重要性和艰巨性,认真答卷,让干部受教育,让群众得实惠。

(新华社北京10月21日电)

## 背阳观



杨陵区五泉镇曹沟村以北三四里地,东西蜿蜒着一条巨蟒似的谷地,给一马平川的关中平原增添了奇诡多变的地貌景观。当地民间流传“三山九条沟,有水不行舟,左有风火扇,中有太极图,右有如意钩”,形容的就是这道九曲盘旋的谷地。

顺山崖寻路北行100多米,顺左手方向拐弯下一道坡,崖下露出一处院落,一块碑石上记载:“背阳观道院地处中峰山顶端,山势挺拔,状貌雄伟,气势磅礴,山下漳水蜿蜒而过”,又描述中峰山“貌似一只伏虎负载道院。”

背阳观院门向北,背倚高耸的断崖,远离南面阳光下一片散落的村庄,掩身在树木之中,迎面俯瞰沟底是被平整得一条条一格格庄稼地和攒聚成一簇一簇的人家。

移步前行,有一个吕祖洞。本地方圆数百里,大多数道观,都是吕祖的道场,以及余脉,像杨陵的玉皇阁、武功镇的龙王洞等等。八仙里面,吕祖仙脉最盛,他在民间的传说也最多。

接下来,是三皇洞,里面供奉着伏羲、黄帝、尧帝,这是中华民族的始祖神,是中华农耕文明的先驱,历代老百姓为他们供奉香火。三尊塑像庄严,面带微笑,其平和之气,让人内心安静澄和。

从玄帝楼二层,顺着回廊走到凌霄宝殿,窗棂上雕刻着的“五福”图案颇有意境,乃道教圣物蝙蝠,谐音即福。沿台阶再下来,到观中庭院,出前门,在殿前可以看到三通石碑,其中有一座“背阳观主神略介碑”。

(来源:杨凌风物)

## 杨凌文史 (17)



## 为你点赞

## 党员进社区 志愿服务暖人心

日前,杨陵区大寨街道机关党支部联合区卫健局党总支、卜村社区支部委员会,在大寨街道卜村社区开展“在职党员进社区,志愿服务暖人心”共驻共建活动。

活动以一场精彩丰富的健康讲堂拉开帷幕。惠仁医院中医堂刘海滨大夫用生动浅显的语言,为大家讲解如何防治秋冬季呼吸系统常见的疾病,帮助社区群众了解健康生活知识,提升个人健康素养。随后,农科路社区卫生服务中心、惠仁医院医务工作者联合开展健康义诊活动,为群众进行健康科普、药学咨询、合理膳食、血糖检查和血压测定等一系列健康志愿服务。最后,志愿者们又通过给社区留守老人、生活困难老人打扫卫生、整理家务等志愿服务活动积极传递爱心。

大寨街道机关党员通过开展此次活动,进一步丰富“进社区、亮身份、践承诺、作表率”的服务形式,进一步提升了党员的服务意识,了解群众“急难愁盼”问题,提升群众的“幸福指数”,切实帮助社区群



众解决实际困难。同时也在社区与居民之间架起一座沟通的桥梁,提升了居民的归属感和认同感。

(来源:杨陵大寨)

## 示范区开展出版物市场“扫黄打非”专项检查行动

记者 仵佳伟 刘晓 为规范文化市场经营秩序,树立健康向上的社会风尚,11月9日,杨凌示范区“扫黄打非”办联合杨陵区“扫黄打非”办、杨陵区文化市场综合执法大队对区内印刷企业、出版物经营单位开展出版物市场“扫黄打非”专项检查行动。

检查组通过实地检查、询问交

流、查阅台账等方式,对辖区出版物零售场所、印刷厂、书店等重点区域进行了检查,详细查看了经营主体是否存在侵权盗版等非法出版物、是否有涉黄书册画册,出版物进货渠道是否正规等情况,并对相关从业人员进行了“扫黄打非”知识宣传,要求其遵纪守法、诚信经营,积极维护出版

物市场经营秩序;对部分经营单位存在的问题,现场提出整改要求,并责令立即整改。

下一步,杨凌示范区将持续保持“扫黄打非”高压态势,加大对全区文化市场重点场所的监管力度,严厉查处违规违法行为,全力营造文明和谐、健康稳定的社会环境。

## 杨凌示范区生态环境执法实战实训基地揭牌

记者 谷幸 曹阳 11月9日,杨凌示范区生态环境执法实战实训基地揭牌仪式暨技能比武活动在杨凌华宇水质净化有限公司举办。

实战实训基地是在大唐杨凌热电有限公司建立一个以火电行业为重点,在杨凌华宇水质净化有限公司建立一个以污水处理行业为重点,各类

环境要素齐全、生态环境执法实践和现场执法教学为一体的“练兵场”,将为全区生态环境执法人员在模拟执法、现场教学及无人机等新技术新装备方面提供教学和培训。

基地的建立将便于推进实训基地管理制度化建设,积极落实生态环境执法任务,组织开展培训、实

战练兵、生态环境执法基础研究、创新示范应用试点等工作,是落实综合执法改革,加强执法队伍综合监督能力建设的重要要求;是破解执法难点痛点,助力深入打好污染防治攻坚战的重要支撑;是补齐实战能力短板,打造生态环境执法铁军的重要抓手。

## 杨陵区人民法院

## 尽心调解减诉累 服务企业促发展

近日,杨陵区人民法院成功调解一起租赁合同纠纷,办案人员通过“庭审+调查+调解”模式,圆满化解了这起租赁合同纠纷,该案的成功调解,为涉案两家公司减少了诉累,促进了企业健康发展。

原告甲公司与被告乙公司2021年10月签订了《租赁合同》,约定被告承租原告的2000多平方米库房用于生产经营,并约定了装修期、租金标准、租金支付期限等。在合同履行过程中,甲公司认为乙公司逾期付款并存在其他违约情形,乙公司则认为甲公司无故阻碍其正常生产经营,双方因此发生矛盾。后乙公司搬离案涉仓库,但甲公司认为乙公司在使用过程中对库房地面造成严重污染,双方矛盾加剧,甲公司提起诉讼,请求乙公司支付租赁费、修复费用等。后乙公司提出反诉,要求甲公司退还押金等。庭审中,双方各不相让,对抗激烈。庭审结束后,办案人员考虑到双方对于现场状况均有争议,故决定以现场调查的方式进一步了解案情,尽量化解双方的争议,遂组织双方当事人一同前往现场查看。

到达现场后,办案人员对现场状况进行了记录,双方进行了确认。为从根本上解决双方的纠纷,减少当事人的诉累,让双方企业早日正常经营,办案人员之后又多次组织双方进行调解,充分听取各方意见,努力寻找双方矛盾化解的平衡点。经过不懈努力,双方达成一致意见,乙公司向甲公司支付16000元。之后,在乙公司支付完案款后,办案人员再次前往案涉库房进行回访,确保涉案企业尽快投入生产经营。

(曹亚琦 雪咪)



## 法院动态